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Alternatieve financiering overheidsinvesteringen  -  Vlaamse administratieve centra

In de negende toelichting van de alternatieve financiering van Vlaamse 
overheidsinvesteringen is ook een projectfiche over het project ‘Alternatieve financiering 
Vlaamse Administratieve Centra’ opgenomen (pagina 68-86). Deze alternatieve 
financiering vindt niet plaats in het kader van een project van publieke-private 
samenwerking i.c. een DBFM-formule, maar krijgt vorm in een huurformule. 

Concreet gaat het over de Vlaamse administratieve centra (VAC’s) in Leuven, Gent en 
Brugge. Voor de VAC’s in Leuven (67,3 miljoen euro) en Gent (112,2 miljoen euro) 
worden investeringsbedragen genoemd. Voor het VAC in Brugge is een 
investeringsbedrag opnieuw ‘niet beschikbaar’; in de achtste toelichting van maart 2015 
was dat evenmin het geval. Desondanks is de huurvergoeding voor deze drie VAC’s 
samen geraamd op net geen 16 miljoen euro per jaar op kruissnelheid. 

Het VAC in Brussel, dat volgens de plannen in gebruik zal worden genomen in augustus 
2017, is op de uitvoeringsrekening van de Participatiemaatschappij Vlaanderen (PMV) 
gebracht.

1. Het VAC in Brugge is geopend op 16 april 2012. 

Waarom is er vier jaar later nog altijd geen investeringsbedrag voor dat VAC 
beschikbaar? En indien het wel bekend zou zijn, hoeveel bedragen de 
investeringskosten (inclusief btw en exclusief inrichting) voor het VAC in Brugge?

2. Hoe is de huurvergoeding voor het VAC in Brugge - op kruissnelheid vanaf 2015 
geraamd op 6,93 miljoen euro per jaar - precies berekend?

3. Hoeveel bedragen de investeringskosten voor het VAC in Brussel? Waarom is dat VAC 
in Brussel op de uitvoeringsrekening van PMV gebracht? Waarom is dat niet gebeurd 
voor het VAC in Gent, terwijl PMV daar participeert in Sofa Invest?

4. Heeft de stap om het VAC in Brussel op de uitvoeringsrekening van PMV te brengen 
(gunstige) gevolgen voor de financiering? Welke uitleg is er voor de shift in de ESR-
correctie voor het VAC in Brussel van min 23,5 miljoen euro voor de begroting 2015 
naar plus 44 miljoen euro voor de begroting 2016? En waarom is er de 
daaropvolgende jaren dan in de tabel op pagina 7-8 van de negende toelichting geen 
ESR-correctie meer vanaf 2017 opgenomen?



Deze vraag werd gesteld aan de ministers Liesbeth Homans (607), Philippe Muyters 
(606).



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 606 van 14 juni 2016
van BJÖRN RZOSKA

Deze schriftelijke vraag zal worden beantwoord door Vlaams minister Liesbeth Homans.


